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Sayın Elektronik ve Otomasyon Bölüm Başkanı,
Adım [Adınız], ve [İşyeri adı: Eğer belirlenmemişse “sizin belirleyeceğiniz bir işyerinde” şeklinde yazılacak] Uygulamalı Eğitim pozisyonu için başvuru yapıyorum. Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi, Hacıbektaş Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu, Elektronik ve Otomasyon Bölümü, [program adı] öğrencisi olarak, bu eğitimin benim kariyer hedeflerime ve eğitimime mükemmel bir katkı sağlayacağını düşünüyorum.
Üniversitedeki derslerimde, [bölümle ilgili yer verilmek istenen önemli dersler veya konuları] detaylı bir şekilde öğrendim. Bu bilgileri, gerçek dünya deneyimleriyle birleştirerek İşyeri Eğitimi için gereken yetenek ve bilgiye sahip olduğuma inanıyorum. [Ayrıca, herhangi bir ilgili deneyim, proje veya aktivite ile de alakalı deneyim kazandım. Bu deneyim, (deneyimin pozisyona nasıl yardımcı olacağını belirtin) ve beni bu uygulamalı eğitim için ideal bir aday yapar. (varsa yazılacaktır)]. 
Başvurumu değerlendirdiğiniz için teşekkür ederim. Başvurumla ilgili herhangi bir ek bilgiye ihtiyaç duyarsanız, lütfen benimle iletişime geçin. İşletmede Mesleki Eğitime katılmak için bu fırsatı bana sunduğunuz için teşekkür ederim.
Saygılarımla,
[Adınız Soyadınız]
(Kırmızı ile yazılan kısımlar özenle doldurulmalı ve yazı rengi siyah olarak değiştirilmelidir.)
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