ERASMUS ÖĞRENCİ REHBERİ

· PANDEMİ KOŞULLARI NEDENİYLE BELGELERİNİZİ ELDEN TESLİM ETMENİZE GEREK YOKTUR. 

· TÜM BELGELERİNİZİ ( EKSİKSİZ VE İMZALARI TAMAMLANMIŞ BİÇİMDE OLMAK KOŞULUYLA) TARATIP erasmus@nevsehir.edu.tr ADRESİNE GÖNDEREBİLİRSİNİZ. 

· TARATILMIŞ BELGELER PDF FORMATINDA OLMALIDIR. 

ÖNEMLİ BİLGİLER: 

Eğer anne/babanız SGK'lı ise aşağıda detayları verilen belgeyi almanız mümkün olabilecektir. Bu belgeyi vize başvurusundan önce almanız gerekmektedir. Bu nedenle tüm öğrencilerimiz öncelikle pasaport, ders seçimi vs. vs. işlemlerini halletmelidirler. Ardından bu belge için başvurunuzu SGK'ya yapabilirsiniz. Eğer SGK'lı değilseniz özel sigorta şirketlerinden sigorta yaptırmanız gerekecektir.

AT/11  belgesi Uluslararası bir sağlık güvencesidir.Yurt dışına çıkışlarda acil durumlara karşı sağlık güvencesinin var olduğunu kanıtlayan bir belgedir.

Bu belgeyi almak için bağlı olduğunuz ilin (SGK) sosyal güvenlik kuruluşuna müraacat etmeniz gerekmektedir.

!!ÖNEMLİ!! Yalnızca aşağıdaki web sayfasında yer alan ülkeler için AT 11 belgesi alınabilmektedir. Lütfen listeyi kontrol ediniz. Eğer gideceğiniz ülke bu listede yoksa özel sigorta yaptırmanız gerekecektir.
Türkiye ile Sosyal Güvenlik Anlaşması olan Ülkeler için tıklayınız...
Vize başvurusunda bulunabilmeniz için yaptırmanız gereken sigortayı, özel sigorta şirketlerinden para vererek yaptırabileceğiniz gibi, anneniz veya babanız SSK/Emekli Sandığı (SGK) mensubu ise AT 11 Sigorta Belgesini herhangi bir ek ücret ödemeden alabilirsiniz.
Not: Almanya'ya gidecek olan öğrencilerimizin AT 11 sigorta belgesini Türkiye’deki SGK’dan aldıktan sonra Almanya’daki AOK’ya götürmesi gerekmektedir.

AT / 11 belgesi, SSK’lı olan herkesin SGK genel Müdürlüğü, Yurt Dışı İşlemleri Bürosundan alabileceği bir belgedir. Bu belge, bireylerin  Türkiye ile Sosyal Güvenlik Anlaşması olan ülkelerde eğitim / staj için bulundukları süre içerisinde Türkiye’deki Sağlık güvencelerinin devamlılığını ifade eder ve sağlık ile ilgili hizmetlerden bu ülkelerdeki sağlık hizmetlerinden bu ülkelerini sağlık politikaları kapsamında yararlanabilmelerini sağlar (diş muayenesi hariç).

1)  Öğrenci SGK çalışanı çocuğu ise şu belgeleri bağlı bulunduğunuz SGK şubesine vermelisiniz:

– Kimin SSK’sını kullanıyorsanız, o kişiye ait vizite kağıdı ve sizin adınıza vizite kağıdı

– Yurtdışında kalacağınız süreyi kapsayan hesap fişi

– Gidilecek üniversiteden gelen kabul mektubu

– Kendi üniversitenizden alınan Erasmus öğrencisi olduğunu bildiren belge

– Çalışanın kimlik fotokopisi

– Kendinizin kimlik fotokopisi

2)  Emekli yakını için

– Aktif durumda olan öğrenci sağlık karnesi

– Emekli maaşının yattığı bankadan alınmış belge

– Kendi üniversitenizden alınan Erasmus öğrencisi olduğunu bildiren belge

– Çalışanın kimlik fotokopisi

– Kendinizin kimlik fotokopisi

Not 1: AT / 11 Belgesi alacak kişilerin SGK SİSTEMİNDE AKTİF olmaları gerekiyor. Yani PROVİZYON kaydının SGK sisteminde önceden yapılmış olması gerekiyor!

Gittiğiniz ülke için SGK anlaşması bulunmuyorsa, kalacağınız sürenin tümünü kapsayan ve yurtdışında da sağlık giderlerinizi karşılayacak sağlık sigortası yaptırmak zorundasınız veya öğrencinin gittiği ülkede sağlık sigortası yaptırması istenmektedir. Sigorta poliçenizin kopyasını Uluslararası İlişkiler Ofisine teslim etmelisiniz.
Elçilik ve Yabancı Temsilciliklerin Adres ve Telefon Bilgileri: http://www.sgk.gov.tr/wps/portal/sgk/tr/emekli/yurtdisi_islemler/elcilik_yabanci_temsilcilklerin_adres_telefonlari web sayfasını ziyaret edebilirsiniz.

VİZE BAŞVURUSUNDA DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN HUSUSLAR:
Vize, bir devletin dış temsilcilikleri veya sınır makamları aracılığıyla, ülkesine seyahat edecek bir yabancının pasaportuna koyduğu ve bu yabancının ülkesinin sınır kapısına kadar giderek sınır makamlarına giriş için başvuru yapabileceğini girebileceğini gösteren bir kayıttır.

Bir vize başvurusunda genel kural başvurunun şahsen yapılmasıdır.
Vizeler, seyahat edilecek ülkenin;

1. Büyükelçiliğinin Konsolosluk Bölümünden;
2. Başkonsolosluğundan veya
3. Konsolosluğundan alınır.
4. Bazı ülkeler, Fahri Başkonsoloslukları veya Fahri Konsoloslukları aracılığıyla da vize verebilmektedirler.

Uluslararası kural; vize başvurunuzu daimi ikametinizin olduğu yerden yapmanızdır. 

Bir ülkenin Türkiye’de birden çok Başkonsolosluk ve Konsolosluğu var ise, vize başvurunuzu ikametinizin bulunduğu yere yakın olan temsilciliğe yapmanız gerekir. Bu hususu da ilgili temsilcilikten önceden öğrenmenizde yarar vardır.

Vize başvurusunda istenilen belgeler ülkeden ülkeye, seyahat amacına veya başvuranın pasaportunun türüne (diplomatik, hizmet, hususi, umuma mahsus pasaport veya seyahat belgesi)  ve hatta zamandan zamana büyük değişiklikler gösterebilmektedir. İlgili temsilcilikten bilgi alınması gerekmektedir.

Başvurunuzu eksiksiz belgelerle yapınız. Tahrif edilmiş veya sahte belgelerle başvuruda bulunmak yasalara göre suçtur.

Vize başvurunuzu olabildiğince erken bir tarihte (örneğin, bir ay öncesinden) yapmanız tavsiye edilir. Çalışma ve öğrenim amaçlı vizelerin alınması ülkeden ülkeye değişmekle beraber, 2-3 ay veya daha uzun bir zaman sürebilir. Vize başvurunuzda pasaportunuzun geçerlilik süresinin başvurduğunuz tarihten ileriye doğru en az bir yıl olmasına özen gösterilmesi tavsiye olunur. 

1. AŞAMA: İLETİŞİM
· Erasmus öğrencisi olarak seçildikten sonra, bölüm Erasmus Koordinatörünüz, Uluslararası Ofis ve misafir olacağınız üniversite ile iletişim halinde olunuz. Bölüm Erasmus Koordinatörünüz değişim sürecinde sizin akademik danışmanınız olacaktır. Uluslararası Ofis Erasmus uzmanları ise idari konularda size destek vereceklerdir. E-postanızı sık sık kontrol ediniz, haberleşme e-posta aracılığıyla yapılacaktır. 
· Öğrencilerin erasmus@nevsehir.edu.tr adresi ile ve Öğr. Gör. Makbule TALİP FİŞEKÇİOĞLU ile bağlantı halinde olmaları gerekmektedir.

· Gideceğiniz üniversitenin web sayfasını dikkatle inceleyiniz. Akademik takvim, eğitim dili, konaklama imkânları, alacağınız derslerin listesi ve ECTS kredileri gibi konularda bilgi edininiz. Web sayfasında ders listesine ve ECTS kredilerine ulaşamazsanız, durumu bölüm Erasmus temsilcinize bildirerek misafir olacağınız kurumla iletişim kurarak ders listesine ulaşmasını isteyebilirsiniz veya kendiniz de doğrudan yazışabilirsiniz. Bölüm Erasmus temsilciniz ile görüşerek misafir olacağınız kurumda alacağınız dersleri belirleyiniz. Tüm bu işlemler öğrencilerin bireysel olarak yapması gereken işlemlerdir. Uluslararası İlişkiler Ofisi size yol gösterici olabilir ancak lütfen öncelikle kendi imkanlarınızla (karşı kurumun ilgili web sayfasını incelemek, karşı kurumdan mail aracılığı ile ders listesini istemek vb.) ders listenize ulaşmaya çalışınız.
2. AŞAMA: EVRAK

· Erasmus programına katılmaya hak kazanan öğrencilerin Uluslararası Ofise en geç faaliyete başlama tarihlerine 2 ay kala teslim etmeleri gereken evraklar: 

· Application Form: Eğer varsa, gideceğiniz üniversitenin ilgili web sayfasından temin edilip 3 nüsha halinde teslim edilecektir.
· Learning Agreement: Gideceğiniz üniversitenin (yoksa bizim web sayfamızdan) ilgili web sayfasından temin edilip 3 nüsha halinde hazırlanacaktır. 
· Akademik Tanınma Formu (Recognition Sheet): NEÜ Uluslararası Ofisin web sitesinden temin edilip 3 nüsha halinde hazırlanacaktır.  
· Diğer: Gideceğiniz üniversite, yukarıdaki belgelerin haricinde bir belge talep ederse (CV, Niyet mektubu, konaklama formu, pasaport fotokopisi vs.) o belgeleri de hazırlayıp teslim etmeniz beklenmektedir. Başvuru esnasında pasaport fotokopisi isteyen üniversitelere gidecek öğrencilerin Öğrenci İşlerinden “Öğrenci Belgesi” alarak Emniyet’e başvurması gerekmektedir.
DİKKAT! 25 yaş üstü öğrencilerin pasaport harcından muaf olabilmesi için Öğrenci İşlerinden “Harçsız Pasaport Formu” alıp doldurarak önce kendi akademik birimine onaylatması, daha sonra Öğrenci İşleri Daire Başkanlığına teslim etmesi gerekmektedir. Buradan alınacak onay yazısı ile Emniyet Müdürlüğüne gitmesi gerekmektedir. 25 yaş altı öğrenciler pasaport harcından muaf olduğundan bu belgeyi doldurmaları gerekmemektedir.

Lütfen Dikkat! Öğrenciler, kabul belgelerinde yer alan faaliyete başlama tarihlerine en az 2 ay kala ilgili belgelerini Ofis’e teslim etmek zorundadır. Belgelerini teslim etmeyen öğrencilerin başvuruları geçersiz sayılacaktır.

3. AŞAMA: SEÇİLEN ÖĞRENCİLERİN KARŞI ÜNİVERSİTEYE BİLDİRİLMESİ

· Gidecek öğrencilerin kesin listesini Erasmus uzmanları karşı üniversitelere, öğrencilerin akademik ve iletişim bilgilerini içeren e-posta gönderir. (bu E-postalar gönderildi.)
· Öğrenci, devam eden süreçte kendisi de karşı kurumla direkt olarak yazışabilir. 

· Öğrencilerin misafir olacakları kurumun istediği evrakları doldurulmakla yükümlüdür. Başvuru aşamasında eksik/yanlış evrak doldurulması, son başvuru tarihinin kaçırılması gibi yaşanabilecek aksaklıklardan NEÜ Uluslararası İlişkiler Ofisi sorumlu tutulamaz. Öğrenci başvurularında bireysel olarak yükümlülüğe sahiptir.
· 4. AŞAMA: EVRAKLARIN POSTALANMASI

· Öğrencilerin başvuru evraklarının imzalı birer nüshasını Erasmus uzmanlarından teslim aldıktan sonra misafir olacakları üniversiteye postalarlar. 
· 5. AŞAMA: DAVET/KABUL MEKTUBU

· Evrakların postalanmasının ardından karşı üniversiteden öğrencinin adına düzenlenmiş davet/kabul mektubu beklenir. Bu mektubun gelmesi biraz zaman alabilir, takibi öğrenciye aittir. 

· Davet/kabul mektubu olmadan öğrenci vize başvurusu yapamaz. Bazı konsolosluklar bu mektubun ıslak imza ve mühürlü aslını isterken, bazıları faks veya e-mail çıktısı kabul etmektedirler. Öğrencinin ilgili konsolosluktan bunu öğrenmesi vize sürecini hızlandırabilmektedir. 
6. AŞAMA: PASAPORT

· Davet/kabul mektubunun gelmesinin ardından yahut öncesinde, öğrenci pasaport alabilir. 

· Oryantasyon toplantısında da size ilettiğimiz gibi, dilerseniz kabul mektubunuzu bekleyebilir, dilerseniz kabul mektubunuzu beklemeden başvuru yapabilirsiniz. Özel durumlarınızı da gözeterek tercihinizi yapınız.

· Öğrenci Emniyet Müdürlüğü’ne giderek gerekli işlemleri yürütür. 

· Harçsız pasaportta öğrenci yalnızca cüzdan bedelini ödemekle yükümlüdür. 
7. AŞAMA: VİZE

· Pasaportun ardından gideceğiniz ülkenin konsolosluğuyla temas kurmalı ve vize almak için hangi belgelerin istendiğini öğrenmelisiniz. Vize işlemi ve evrakları, seyahat detayları, bilet işlemleri öğrencinin sorumluluğundadır. 
· Vize için sağlık sigortası istenmektedir. Bunun için Türkiye’deki çeşitli firmalar ve bankalar farklı fiyatlar vermektedir. Konsolosluk tarafından vize için istenilen sigortanın içeriği iyice anlaşılıp ona göre araştırma yapılmalıdır. Ayrıca, SGK genel Müdürlüğü, Yurt Dışı İşlemleri Bürosundan temin edilebilecek olan AT11 isimli belge, öğrencilerin Türkiye ile Sosyal Güvenlik Anlaşması olan ülkelerde eğitim için bulundukları süre içerisinde, Türkiye’deki sağlık güvencelerinin devamlılığını ifade eden ve bu ülkelerdeki sağlık hizmetlerinden, bu ülkelerin sağlık politikaları kapsamında yararlanabilmelerini sağlamaktadır (diş muayenesi hariç). Öğrencilerin bu konuyu SGK’dan araştırmaları gerekmektedir.
· Vizeye başvurmadan önce UİO’dan “Certificate of Confirmation” adı altında verilen ve hibeli Erasmus öğrencisi olduğunuzu teyit eden bir belge alınır.  erasmus@nevsehir.edu.tr adresine mail göndererek belgenizi talep ediniz.
· Vize uygulamaları hakkında daha fazla bilgi için http://www.mfa.gov.tr/sub.tr.mfa?886ee610-cd61-428d-ad71-fd86cfa214bc 

8. AŞAMA: HİBE ÖDEMESİ

· Öğrenci vizeyi aldıktan sonra kendi adına vadesiz Ziraat Bankası’ndan Euro hesabı açar. Hesap, bu bankadan açıldığı takdirde banka SWIFT masrafı almamaktadır. Ancak diğer bankalar masraf almaktadırlar. 
· Hibe öğrencilerin hesaplarına, Ulusal Ajans’ın üniversitemize ödemeyi yapmasından sonra yatırılacağı için öğrenciler yurtdışına çıkmadan önce veya yurtdışına çıktıktan sonra yatırılabilmektedir. Bu nedenle öğrenciler,  mağduriyet yaşamamak için, hesap açtırmadan önce, yurtdışında bulundukları zaman parayı hesaplarından çekip çekemeyeceklerini ilgili banka ile görüşmelidirler. 
· Öğrenci, hibe ödemesi için gerekli formları UİO’ya teslim ettikten sonra alması gereken toplam hibenin %80’i ilk ödeme olarak (Ulusal Ajans’ın üniversitemize ödemeyi yapmasından sonra) bildirdiği Euro hesabına yatırılır.

· Öğrenciler kayıt yenileme döneminde gerekli harç tutarını üniversitemize yatırırlar ve gidecekleri üniversiteye herhangi bir akademik kayıt ücreti ödemezler. 
· Öğrenciler kesinlikle NEVÜ’ye ders kaydı yaptırmamalıdırlar. Ders kayıt danışmanı hocalarınıza bilgi vermeli, ders kayıt ekranlarının boş geçilmesini gerektiğini iletmelisiniz.
· NEVÜ’ye harç yatırmakla yükümlü iseniz, harcınızı yatırmayı unutmayınız. 
9. AŞAMA: DERS DEĞİŞİKLİĞİ

· Gittiğiniz üniversitede alacağınız derslerde; dersin açılmaması, kontenjanın dolu olması, vb. nedenlerden dolayı değişiklik yapmanız gerektiğinde NEVÜ bölüm Erasmus koordinatörünüzden öncelikle onay almanız gerekmektedir. Onay aldıktan sonra  Learning Agreement During Mobility Sayfasını 2 nüsha olarak doldurup karşı kuruma imzalattıktan sonra ıslak mühürlü ve imzalı olarak bize (UİO’ya) postalamanız gerekmektedir. Bu değişiklik esnasında toplam ECTS kredisinin 30 kredi olarak korunmasına dikkat edilmelidir. Bu süreci takip etmek öğrencinin sorumluluğundadır.
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