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	İŞ AKIŞI
	SORUMLU
	İLGİLİ DÖKÜMANLAR

	Soruşturmaya ilişkin belgeler Müdürlüğe ulaştırılır. Disiplin amiri olarak Müdür soruşturmacı görevlendirir.
Soruşturmacı, şüpheliyi ifadeye çağırır, tanıkları dinler. Şüpheliye 7 günden az olmamak üzere savunma süresi verir.







Öğrenci İşleri Daire Başkanlığından daha önceki sicil durumunun bildirilmesini yazılı olarak talep eder. Soruşturmanın 30 gün içinde bitmemesi durumunda ek süre (En fazla 30+30=60 güne, toplu suçlarda 90 güne kadar) talep eder.









Soruşturmacı soruşturma raporu ve diğer belgeleri Müdürlüğe teslim eder. Müdür Yönetim Kurulu Üyesi bir personeli Raportör olarak görevlendirir.

Raportör üye 5 gün içinde raporunu hazırlar. Soruşturmada eksik tespit edilirse Soruşturmacıya iade edilir. Yoksa Müdürün vereceği cezalarda doğrudan Müdür tarafından ceza verilir, değilse Yönetim (Disiplin) Kurulunda görüşülür.
Müdürün verebileceği ceza veya Yönetim (Disiplin) Kurulunda alınan Karar, ilgiliye/ilgili kurumlara ve Rektörlüğe yazılı olarak bildirilir.
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5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu çerçevesinde, bu DEB elektronik imza ile imzalanarak yayımlanmış olup, güncelliği elektronik ortamda "Nevşehir Üniversitesi Kalite Doküman Yönetim Sistemi (KDYS)" üzerinden takip edilmelidir.
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