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1. [bookmark: _GoBack]AMAÇ VE KAPSAM
Bu talimatın amacı Gülşehir Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulundaki projeksiyon cihazlarını doğru ve güvenli kullanmayı sağlamaktır. Bu talimat Gülşehir Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulundaki projeksiyon cihazlarının kullanımı sırasında dikkat edilecek hususları kapsar.
2. DAYANAK
Bu talimatın herhangi bir dayanağı bulunmamaktadır.
3. SORUMLULUK
[bookmark: _Hlk155190144]Bu talimatın hazırlanmasında, yenilenmesinde sorumluluk Gülşehir Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokuluna ait olup, uygulanmasından ilgili akademik personeller sorumludur.
4. TANIMLAR VE KISALTMALAR
Bu Talimatta tanımlanması gereken ve kısaltması bulunan herhangi bir terim yoktur.
5. TALİMAT DETAYI
· Projeksiyon Cihazı elektrik açma-kapama düğmesinden açılır ve kapanır. 
· Projeksiyon Cihazı sabit ve dengeli bir yüzey üzerinde çalıştırılır ve sarsılması önlenir.
· Kesinlikle elektrik anahtarından veya sigortadan projeksiyon cihazın enerjisi kesilmez 
· Projeksiyon cihazınızı kullanırken lens kapağı açık tutulmalıdır. Kullanmadığınız zamanlar ise lens kapağını kapalı olmalıdır. 
· Projeksiyon Cihazı ilgili öğretim elemanın gözetiminde açılmalı ve ders bitiminde yine ilgili öğretim elemanı kontrolünde kapatılmalıdır.
· Projeksiyon Cihazı kullanımıyla ilgili karşılaşılan sorunlarda kullanma talimatı veya yetkili servisten destek alınacaktır.
6. İLGİLİ DOKÜMANLAR
Bu talimata dair ilgili bir doküman bulunmamaktadır.





5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu çerçevesinde, bu DEB elektronik imza ile imzalanarak yayımlanmış olup, güncelliği elektronik ortamda "Nevşehir Üniversitesi Kalite Doküman Yönetim Sistemi (KDYS)" üzerinden takip edilmelidir.
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