NEVŞEHİR HACI BEKTAŞ VELİ ÜNİVERSİTESİ
FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ
PSİKOLOJİ BÖLÜMÜ– SOSYOLOJİ BÖLÜMÜ
YANDAL LİSANS PROGRAMI 

1. KABUL KOŞULLARI
	Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Psikoloji – Sosyoloji bölümü yandal yapmak için Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi’nde (Madde 6) belirtilen kabul koşullarını sağlamış olmak gerekmektedir. Söz konusu koşullar:
(1) Yandal programlarının kontenjanları ilgili programın açılmasına karar veren Fakülte/Yüksekokul Kurulu tarafından belirlenir.
(2) Öğrenci, duyurulmuş olan yandal programına, anadal lisans programının sadece 3. ve 5. yarıyılının başında başvurabilir.
(3) Yandal programına başvurular Fakülte Dekanlığı/Yüksekokul Müdürlüğünce belirlenen tarihte başvuru formu ve transkript ile ilgili Fakülte Dekanlığı/Yüksekokul Müdürlüğüne yapılır.
(4) Öğrencinin yandal programına başvurabilmesi için başvuru sırasındaki genel not ortalamasının 4 üzerinden en az 2,70 olması, başvurduğu yarıyıla kadar aldığı lisans programındaki tüm kredili dersleri başarıyla tamamlamış olması ve başvurusunun yandal programını yürüten ilgili bölüm tarafından uygun görülmesi gerekir. Kabul işlemi başvurulan bölümün bağlı olduğu Fakülte/Yüksekokul Yönetim Kurulu kararı ile tamamlanır.
(5) Yetenek sınavı ile öğrenci alan yandal diploma programına öğrenci kabulünde yetenek sınavında da başarılı olma şartı aranır.

	Bunun dışında yandal programın açılmasına dair bilgi Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi Madde 5 (1)’de şöyle belirttirilir;

1. Yandal programı ilgili Bölümün önerisi, Fakülte/Yüksekokul Kurulunun kararı ve Üniversite Senatosunun onayı ile açılır ve ilgili bölümlerin işbirliği ile yürütülür. Yandal programı kredili sistemlerde en az 40 AKTS kredisinden ve en az 8 dersten oluşur. Bu dersler Senato onayında yer alır.

2. BAŞVURU
	Yandal programına başvurular Rektörlük tarafından ilan edilen tarihlerde başvurulan yandal programının yürütüldüğü akademik birime yapılır.


3. KONTENJAN
	Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi’nin 6- (1) maddesi uyarınca yandal programına kabul edilecek yıllık toplam öğrenci sayısı ilgili programın açılmasına karar veren Fakülte/Yüksekokul Kurulu tarafından belirlenir.

4. PROGRAMIN YÜRÜTÜLMESİ
	Programa başvuru, kayıt ve kabul işlemleri; Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi’nin 7. Maddesi hükümlerine göre yürütülür.
(1) Yandal programına başvurusu kabul edilen öğrenci, yandal programı kapsamında, senato kararı ile belirlenmiş olan dersleri almak ve bu dersleri başarmak zorundadır. Bu dersler ilgili bölümler arasında kararlaştırılır, ilgili fakülte kurullarının ve Senatonun onayına sunulur.
(2) Yandal programı nedeniyle, öğrencinin anadal lisans programındaki başarısı ve mezuniyeti hiçbir biçimde etkilenmez. Yandal programı için ayrı bir transkript düzenlenir.
(3) Yandal programında öğrencinin alacağı dersleri planlamada öğrencilere yardımcı olmak ve yandal programının amacına uygun biçimde yürütülmesini sağlamak üzere yandal programının yürütüldüğü ilgili Bölüm Başkanınca bir Yandal Programı Koordinatörü atanır. Yandal Programı Koordinatörü öğrencilerin anadal lisans programı danışmanları ile eşgüdümlü çalışır.
(4) Bir öğrenci lisans öğrenimi sırasında en çok bir yandal programına kayıt yaptırabilir.

5. MEZUNİYET KOŞULLARI
	Öğrencilerin başarı ve mezuniyet işlemleri; Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi’nin 8. maddesine göre yürütülür.
(1) Öğrenci yandal programını kendi isteği ile bırakabilir. Yandal programından kayıt sildiren öğrenci, aynı yandal programına tekrar kayıt yaptıramaz.
(2) Anadal programında izinli sayılan öğrenci yandal programında da izinli sayılır. Yandal programında ders açılmaması veya ders çakışması gibi nedenlerle ders alamayacak olan öğrencilere yandal programının bağlı olduğu Dekanlık/Müdürlük onayı ile dönem izni verilebilir.
(3) Yandal programında, izin almadan iki dönem üst üste ders almayan öğrencinin yandal programından kaydı silinir.
(4) Anadal programında genel not ortalaması 4 üzerinden 2,35 altına düşen öğrencinin yandal programından kaydı silinir. Öğrencinin başarılı olduğu ve anadal programına sayılmayan dersler, genel not ortalamasına dahil edilmeksizin transkript ve diploma ekinde yer alır.
(5) Öğrenci yandal programından ayrıldığında, başarısız olduğu yandal programı derslerini tekrarlamak zorunda değildir.
(6) Anadal programında mezuniyet hakkını elde eden ve yandal programını en az 2,00 ortalama ile tamamlayan öğrenciye yandal sertifikası verilir.
(7) Anadal programından mezuniyet hakkını elde eden ve henüz yandal programını bitiremeyen öğrencilere Fakülte/Yüksekokul Yönetim Kurulu kararı ile en fazla iki yarıyıl ek süre tanınır. Bu öğrencilere anadal programından mezun oldukları dönem sonunda bu bölüme ait diplomaları verilir. Ek süre boyunca yandal yaptıkları bölüme ait öğrenci katkı payını lisans programında geçirdikleri toplam dönem sayısı göz önüne alınarak ödemeye devam ederler. Bu öğrenciler hakkında karar almaya, öğrencinin izlediği yandal programını yürüten Fakülte/Yüksekokul yetkilidir.
(8) Yandal programını tamamlayan öğrenci, yandal alanında lisans ve ön lisans diploması ile verilen hak ve yetkilerden yararlanamaz.
(9) Çift anadal programından ayrılan bir öğrenci, bir yandal programının tüm gereklerini yerine getirmişse yandal sertifikası almaya hak kazanır.






2025-2026 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI GÜZ DÖNEMİ
YANDAL BAŞVURU İŞLEMLERİ

BAŞVURU TARİHLERİ: 18 Ağustos-22 Ağustos 2025

BAŞVURU
	Yandal programına başvurular Rektörlük tarafından ilan edilen tarihlerde başvurulan yandal programının yürütüldüğü akademik birime yapılır.
	Öğrencilerin programlara başvuru yapmadan önce başvuru duyurularını, ilgili yönergeleri, başvurmak istedikleri programın katalog bilgilerini (programda yer alan dersler, ön koşullar nedeni ile alınması gereken toplam ders sayısı vb.) ilgili Bölüm Başkanlığının web adresinden incelemeleri önerilir.

KONTENJAN
	Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi’nin Yandal programlarının kontenjanları ilgili programın açılmasına karar veren Fakülte/Yüksekokul Kurulu tarafından belirlenir. Kontenjan sayıları aşağıdaki gibidir:


	Öğrenci
Alacak Bölüm
	Başvurabilecek
Bölüm
	Yarıyıl
(Güz)
	Kontenjan

	Sosyoloji Bölümü
	Psikoloji Bölümü
	3. ve 5. Yarıyıl
	15

	Psikoloji Bölümü
	Sosyoloji Bölümü
	3. ve 5. Yarıyıl 
	15



BAŞVURU KOŞULLARI

(1)  Öğrencileri ilan edilen ikinci anadal diploma programına, sadece 3. yarıyılın başında ve 5. yarıyılın başında başvurabilir.
(2)  Öğrencinin, başvuru anında anadal diploma programındaki genel not ortalaması en az 4,00 üzerinden 2,70 olmalıdır.
(3)  Öğrenci, başvurduğu yarıyıla kadar anadal diploma programında aldığı tüm dersleri başarı ile tamamlamış olmalıdır.

DEĞERLENDİRME
Başvuruların değerlendirmesi “Yükseköğretim Kurumlarında Önlisans ve Lisans Düzeyindeki Programlar Arasında Geçiş, Çift Anadal, Yandal İle Kurumlar Arası Kredi Transferi Yapılması Esaslarına İlişkin Yönetmelik” ve “Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Yandal Programı Yönergesi” hükümleri çerçevesinde ilgili yönetim kurullarınca 25-28 Ağustos 2025 tarihleri arasında yapılacaktır.

SONUÇLAR

Sonuçlar, 29 Ağustos 2025 tarihinde Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı internet sayfasında ilan edilecektir. Koşulları sağlamadığı için başvurusu değerlendirmeye alınmayanlar ile başvurusu değerlendirilen ve kabul edilmeyen adaylara yazılı bildirim yapılmayacaktır. Kesin kayıtlar 01-05 Eylül 2025 tarihleri arasında yapılacaktır.


