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NEVŞEHİR HACI BEKTAŞ VELİ ÜNİVERSİTESİNE                                                                                                (İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı)


            Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi’nin 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 4. Maddesinin (B) fıkrası uyarınca Üniversiteniz il ve ilçelerinde istihdam edilmek üzere 08 /11 /2021 tarihli ve 31653 sayılı Resmi Gazetede ilan edilen Destek Personeli alımına müracaat etmek istiyorum.

                                                                                                                 
                                                                                                                    İmza
                                                                                                                     Adı Soyadı

Adres:

Telefon:
EK:                                                                                                                                                                              1-Başvuru Formu (Bilgisayar Ortamında İndirip Doldurunuz)                                                                                           2-Nufus Cüzdanı Fotokopisi                                                                                                                                                     3-1 adet vesikalık fotoğraf                                                                                                                                                       4-Diploma veya mezuniyet belgesi (e-devletten alınan karekodlu belgeler veya kurumlarca onaylanmış ıslak imzalı ve mühürlü belgeler)                                                                                                                                                      5-2020 KPSS (B) Sınav Sonuç Belgesi  (e-devletten alınan karekodlu belgeler veya kurumlarca onaylanmış ıslak imzalı ve mühürlü belgeler)                                                                                                                                                     6-SGK Hizmet Dökümü (e-devletten alınan karekodlu belgeler veya kurumlarca onaylanmış ıslak imzalı ve mühürlü belgeler)                                                                                                                                                                     7-Erkek adaylar için askerlik durum belgesi (e-devletten alınan karekodlu belgeler veya kurumlarca onaylanmış ıslak imzalı ve mühürlü belgeler)                                                                                                                                            8-Adli Sicil Belgesi (e-devletten alınan karekodlu belgeler veya kurumlarca onaylanmış ıslak imzalı ve mühürlü belgeler)                                                                                                                                                                     *Başvurular şahsen veya posta ile yapılacak olup, süresi içinde yapılmayan ya da eksik belgeli yapılan başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır.                                                                                                             **Şahsen yapılan başvurularda belgelerin asıllarını ibraz edenlere resmi onay kurumumuzca yapılabilir.                                            ***Gerçeğe aykırı beyanda bulunduğu tespit edilenlerin talepleri değerlendirilmeyecek, haklarında herhangi bir işlem yapılmış ise bu işlemler iptal edilecektir. Ayrıca, konusu suç teşkil eden hususlarda gerekli yasal yollara başvurulacaktır.


