Yarışma Kategorileri ve Katılma Şartları 
Madde 5- 
a) 2025 yılı Gençler Arası Bilgi Yarışmalarına 1 Ocak 2025 tarihi itibariyle 13-25 yaş aralığındaki gençler katılacaktır. 
b) Yarışma; “Lise” ve “Üniversite” olmak üzere iki kategoride düzenlenecek olup yarışmaya, lise ve üniversitede aktif eğitim gören gençler katılabilir. Lise kategorisine başvuru yapacak gençlerin 13-17 yaş (2008-2012 ve arası doğumlular) aralığında olması gerekmektedir. 18 yaşında olup lisede eğitim gören gençlerde lise kategorisinde yarışmaya katılabilir. 
c) Üniversite kategorisine başvuru yapacak gençlerin üniversitelerin lisans, ön lisans veya yüksek lisans programlarında öğrenim görmesi ya da 18-25 yaş (2007-2000 ve arası doğumlular) aralığında olmak şartıyla üniversite sınavına hazırlanan ve yarışmaya katılmak isteyen gençler “Üniversite” kategorisinde yarışmaya katılım sağlayacaktır 
Özel Esaslar 
Madde 12- 
[bookmark: _GoBack]a) Yarışmaya katılacak takımlar 3 (üç) kişiden oluşacaktır. Takım üyeleri aynı okulda okuyan kişiler olmak zorunda değildir. Ancak bir takımda lise ve üniversitede okuyan gençler bir arada bulunamaz. (Üniversite takımında sadece üniversite öğrencisi, lise takımında ise sadece lise öğrencisi yer alır). 
b) İl finallerinde yarışmacılardan birinin yarışmaya katılamayacak olması durumunda yerine başka bir yarışmacı eklenebilir. 
c) 2024 yılında Türkiye Birincisi olan takımlar/yarışmacılar, yarışmaya katılamazlar. 

*Yarışmada lise kategorisinde Türkiye Birincisi olan takım üyeleri, liseden mezun olmak şartıyla diğer yıllarda yapılması muhtemel yarışmalara üniversite kategorisinde yarışabilirler. 
d) Yarışmalarda uygulanacak kurallar, yarışmadan bir gün önce yapılacak teknik toplantıda düzenleme kurulu tarafından açıklanacaktır. 
e) Yarışma sırasında takımlara; “genel kültür, görsel ve işitsel sanatlar, coğrafya, anayasa ve vatandaşlık, sayısal mantık, tarih, spor kültürü, güncel konular, teknoloji ve uzay bilimleri” konularından sorular yöneltilecektir. 
f) Yarışmada teknik bir arıza yaşandığında (ekranda sorunun görülmemesi gibi) takım sözcüsü durumu derhal moderatöre iletecektir ve sorun giderilene kadar yarışmaya ara verilecektir. Sorunun bazı takımlar tarafından görülmesi, bazı takımlar tarafından görülmemesi durumunda söz konusu soru iptal edilecek yerine başka bir soru sorulması suretiyle yarışmaya kalındığı yerden devam edilecektir. 
g) Yarışma sırasında yarışmacılar yalnızca takım arkadaşları ile kendi aralarında konuşabilir, ancak telefon, tablet vb. cihazlar kullanamazlar. Bu kurala riayet edilip edilmemesi ile ilgili takip sorumluluğu yarışmayı gerçekleştiren düzenleme kurullarında olacaktır. 

