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23.03.2018 tarihli ve 30369 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Coğrafi Bilgi Sistemleri ve Uzaktan Algılama Uygulama Ve Araştırma Merkezi Yönetmeliği ile merkezin amaçlarına, faaliyet alanlarına, organlarına, organlarının görevlerine ve çalışma şekline ilişkin usul ve esasları kapsamaktadır.

GÖREVLENDİRME

CBSUZAM Müdürünün çalışmalarında yardımcı olmak üzere müdür yardımcısı Müdürün teklifi üzerine Rektör tarafından görevlendirilir. Müdürün görevi sona erdiğinde Müdür Yardımcılarının da görevleri sona erer. Süresi dolan müdür yardımcısı yeniden görevlendirilebilir. Süresi dolmadan görevinden ayrılan müdür yardımcısının yerine aynı yöntemle yeniden görevlendirme yapılır.

GÖREV DETAYI

· Müdüre yardımcı olmak.

· Koordinasyonu sağlamak.

· Görevi başında olmadığı zaman Müdüre vekalet etmek.

· TS EN ISO/IEC 17025:2017 standardı kapsamındaki akreditasyon çalışmalarını ve üniversitenin Kalite Güvence Sistemi kapsamındaki çalışmaları Merkez bünyesinde koordine etmek.


GÖREVDE ARANAN NİTELİKLER

1. 2547 Sayılı Yüksek Öğretim Kanunu’nda belirtilen genel niteliklere sahip olmak,

2. Görevinin gerektirdiği düzeyde iş deneyimine sahip olmak,


Hazırlayan	Kalite Sistem Onayı	Yürürlük Onayı

Fatih ADIGÜZEL
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3. Yöneticilik niteliklerine sahip olmak; sevk ve idare gereklerini bilmek,

4. Faaliyetlerini en iyi şekilde sürdürebilmesi için gerekli karar verme ve sorun çözme niteliklerine sahip olmak.


























































Hazırlayan	Kalite Sistem Onayı	Yürürlük Onayı

Fatih ADIGÜZEL
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