MATEMATİK VE FEN BİLİMLERİ EĞİTİMİ ANABİLİM DALI

FEN BİLGİSİ EĞİTİMİ TEZLİ YÜKSEK LİSANS PROGRAMI
DERS İÇERİKLERİ
Derslerin kodu ve içeriklerini metin olarak aşağıda belirtilmiştir.

	1. Yarıyıl

	FEN 501- Bilimsel Araştırma Yöntemleri
Bu ders, bilimsel araştırmaya ilişkin temel kavram, ilke ve yaklaşımlar; bilimsel yöntemin tanımı, aşamaları, temel nitelikleri ve dayandığı temel varsayımlar; araştırmanın tanımı, türleri ve aşamaları; araştırmanın planlanması, araştırma raporunun hazırlanması; araştırma süreç ve teknikleri, giriş (amaç, problem, varsayımlar, sınırlılıklar, tanımlar), yöntem, evren ve örneklem, verilerin toplanması, verilerin çözümlenmesi, bulgular ve yorum, tartışma, sonuç ve öneriler, bilimsel araştırmalarda etik konularını içerir.

	FEN 503- Fen Eğitiminde Yapılan Araştırmaların Eleştirel İncelemesi
Bu ders, fen bilimleri eğitimi alanında son elli yılda yapılmış bilimsel araştırmaları konu edinen çalışmaların incelenmesini içerir. Bu kapsamda Fen bilimleri eğitimi alanındaki bilimsel araştırmaları belirlenen ölçütlere göre sınıflandırılmasını, Fen bilimleri dersi öğretim programı ve değerlendirilmesi, öğrenme alanları (bilgi içeriği, BSB), öğrenme ve öğretme metotlarının verimliliği, ölçme ve değerlendirme teknikleri, tutum ve değerler ile bireysel farklılıklar konusunda yapılan çalışmaları içerir.

	FEN 505- Fen Eğitiminde Kimyanın ve Doğasının Öğretimi
Bu ders, fen bilimleri öğretim programlarında kimya kazanımları ve temel kimya kavramları,  kimyanın bilgi seviyeleri (makro-submikro-sembolik)  ve fen öğretimindeki önemi, fen eğitiminde temel kimya kavramlarının ve kimya becerilerinin öğretiminde planlama, yöntem ve materyal kullanımı, fen bilimleri eğitiminde kimyanın kariyer alanlarına yönelik farkındalık geliştirme, kimya felsefesinin ana hatları ve kimya öğretiminde önemi, kimya biliminin felsefi ve tarihsel temelleri, merkezi bir bilim olarak kimyanın temel disiplinleri, kimya biliminin teknoloji ve toplum hayatı ile ilişkileri, endüstri alanlarında kimya becerileri ve önemi,  kimya tarihinin fen öğretiminde kullanımını (batılı ve Türk-İslam bilim dünyasından kimyacılar ve buluşları) içerir.

	FEN 507- Fen Eğitiminde Nitel Araştırma Yöntemleri
Bu ders, eğitim bilimleri araştırmalarında geçerli olan temel paradigmalar, fen eğitimi araştırmalarında kullanılan araştırma desenleri (durum çalışması, kuram oluşturma, vb.), fen eğitimi alanlarında yapılan nitel araştırmaların analizi, nitel bir araştırma önerisi geliştirme ve uygulamayı (amaç/ araştırma sorusu ve deseni belirleme, görüşme, gözlem ve dokuman inceleme yoluyla veri toplama, veri analizi, araştırmanın kalitesini arttıracak yöntemler geliştirme ve bulguları sunma) içerir.

	FEN 509- Fen Eğitiminde Teknoloji Entegrasyonu
Bu ders, fen eğitiminde teknolojinin önemi ve teknoloji entegrasyonu, eğitsel bloglar, eğitsel blog hazırlanabilecek siteler ve dikkat edilmesi gereken noktalar wikiler, wiki oluşturma siteler ve fen eğitimde kullanımı prezi, prezi ile sunum hazırlama, sunumların fen eğitiminde kullanımı, etkileşimli resim oluşturma siteleri, etkileşimli resimlerin fen eğitiminde kullanımı, video hazırlama siteleri ve fen eğitiminde videoların kullanımı, video hazırlarken dikkat edilmesi gereken noktalar, animasyon ve karikatür oluşturma araçları, zaman çizelgesi oluşturma araçları, zihin haritası oluşturma araçları, arttırılmış gerçeklik, halogram oluşturma ve halogram oluşturma araçlarının kullanımı, sosyal medya araçlarının fen eğitiminde kullanımı, fizik eğitimde algodo kullanımı, kelime bulutlarının fen eğitiminde kullanımı, üç boyutlu çizim araçlarının fen eğitiminde kullanımını içerir.

	FEN 511- Biyolojide Güncel Gelişmeler
Bu ders, son yıllarda biyoloji alanındaki güncel konulardan klonlama, kök hücre teknolojisi, biyoinformatik, genomik ve proteomik, gen teknolojileri, nanoteknoloji konularını içerir.

	FEN 513- Fen Eğitiminde Astronomi

Bu ders, Astronomi ve Astronomi tarihi ile Evren ve Evren Modelleri, Yıldız Kavramı, Galaksiler, Fen Eğitimi alanında Astronomi Üzerine yapılmış çalışmalar, Astronominin Tarihsel gelişimi, Karadelikler, Haberleşme Uyduları, Astronomi konusu üzerine oluşan yanlış kavram konularını içerir.

	FEN 515- Fen Eğitiminde Teknoloji Öğretimi
Bu ders, gelişmiş ülkelerde fen eğitiminin bir parçası ya da ayrı bir ders olarak okul programlarında yer almaktadır. Bu ders, fen okur yazarlığına katkıda bulunma, teknolojinin insan ve toplum yaşamındaki yerini vurgulama, teknolojinin doğasını ve tarihi gelişimini inceleme, teknoloji uygulamalarındaki süreçleri irdeleme, teknolojiyi problem veya projelere uygulayabilme ve temel eğitimde teknolojinin yerini vurgulamayı içerir.

	FEN 517- Fen Eğitiminde Fizik Kavramları ve Öğretimi I
Bu ders, kavramsal anlamanın önemi ve fizik kavramları ile ilgili kavramsal yapıları, hareket, iş, enerji, momentum, denge, basınç, dalga hareketi, ses dalgaları, ısı ve sıcaklık kavramlarını ve bu kavramlara ilişkin öğrenci fikirlerinin incelenmesini içerir.

	FEN 519- Fen Eğitiminde Temel Biyolojik Kavramlar
Bu ders, biyolojide temel kavramlar, canlılardaki molekül çeşitliliği, biyolojik moleküllerin yapı ve işlevi, hücre çeşitleri, hücrenin yapısı ve işleyişi, canlılardaki metabolik olaylar, hücre döngüsü, mitoz ve mayoz bölünme konularını içerir.


	2. Yarıyıl

	FEN 502- Anabilim Dalı Semineri

Bu ders, öğrencilerin araştırma yöntemleriyle ilgili eksiklerinin giderilecek şekilde bilgilendirilmesi, bir araştırma sorusunun ortaya atılması, bunun tez formatına dönüştürülmesi, çalışma yönteminin belirlenmesi, öğrencilerin ilgi alanları ve donanımları göz önünde bulundurularak yüksek lisans teziyle ilgili bir konunun belirlenmesi, araştırma konusunun ana ve alt sorularının, yönteminin, taslağının ve ana bölümlerinin belirlenmesi, çalışma konusuyla ilgili okumaların başlatılması ve takibi, yarıyıl sonunda araştırma önerisi taslağının (araştırma konusu, kuramsal / kavramsal çerçeve, yöntem, varsa kullanılacak ölçme araçları ve muhtemel kaynakları içerecek şekilde) sunulmasına dönük uygulamaları içerir.

	FEN 504- Fen Eğitiminde Öğrenme Teorilerinin Kullanımı
Bu ders, öğrenme teorileri (davranışçı, bilişsel, bilgi işlem, yapılandırmacı vb.) tanıtılmasını içerir. Bunun yanında fen eğitimi ile ilgili olan üstbiliş (bilişüstü), modellerin fende kullanılması ile ilgili günümüze kadar gelen kuramsal yaklaşımlar ve bunların fen eğitimi alanındaki uygulamaları hakkında bilgi içerir.

	FEN 506- Fen Eğitiminde Öğrenme Zorlukları ve Kavram Yanılgıları
Bu ders, fen eğitimin boyutları ve genel özellikleri, Türkiye’de fen eğitiminin kısa tarihçesi, Fen öğrenme ve öğretmede zorluklar, bilimsel hatalar ve kavram yanılgıları, kavram yanılgılarının genel özellikleri, kavram yanılgılarının oluşmasında kullanılan ders materyallerinin rolü, kavram yanılgılarının sınıflandırılmasını içerir. Ayrıca fen bilimleri eğitiminde sıklıkla rastlanan kavram yanılgıları ile kavram yanılgılarının tespit edilmesi ve giderilmesine yönelik yaklaşım/yöntemlerini içerir.

	FEN 508- STEM Eğitimine Giriş  
Bu ders, STEM’in tanımı, STEM eğitimin tarihsel ve felsefi temelleri, sosyo-ekonomik gerekçeleri, STEM disiplinlerinin doğaları ve ilişkileri, dünya genelinde STEM eğitimi, ülkemizde STEM eğitimi, güncel STEM eğitimi yaklaşımı içinde kullanılan uygulama modelleri (Bütünleşik STEM, STEAM ve STEM-X modelleri), STEM okuryazarlığı ve STEM yetkinlikleri, 21.yy. becerileri, STEM eğitiminin kavramsal, teorik, uygulama sorunları ve getirilen çözüm önerileri ile STEM eğitiminin geleceğini içerir.

	FEN 510- Fen Bilimlerinin Doğası ve Felsefi Temelleri

Bu ders, bilimsel etkinliğin ortaya çıkışı ve doğa felsefesi, doğa felsefesi ve fen bilimleri ilişkisi, tarihsel süreçte bilimlerin sınıflandırma girişimleri ve fen bilimlerinin durumu, modern fen bilimlerinin ortak nitelikleri, fen bilimlerinde bilimsel betimleme ve açıklama, fen bilimlerinde bilimsel bilgi kategorileri (yasa, kuram, ilke vb.), fen bilimlerinin epistemolojik, ontolojik ve yöntem bilimsel nitelikleri, sosyal ve beşeri bilimlerle karşılaştırılması, modern fen bilimlerinin doğasına yönelik felsefi görüş ve yaklaşımlar, fen bilimlerin doğasına yönelik yanlış kavramalar, fen bilimlerinde dil ve matematik konularını içerir.

	FEN 512- Fen Eğitiminde Eğlenceli Fizik
Bu ders, Resim sanatında fizik: renkler, müzik sanatındaki fizik: tireşimler, ses, rezonans, çizgifilmler ve animasyon filmlerinde fizik, bilgisayar oyunlarındaki fizik, spor oyunlarındaki fizik, çocuk oyunlarındaki fizik, fiziğin eğlenceli ve çekici öğretilmesine yönelik çözüm önerilerini içerir. 

	FEN 514- Fen Eğitiminde Bilimsel Muhakeme ve Argümantasyon

Bu ders, bilimin akli süreçleri, muhakeme ve dil ilişkisi, bilimsel açıklama ve betimleme, fen öğrencilerde muhakeme becerisinin gelişimi, fen bilimleri eğitiminde muhakeme becerileri ve öğrenme ilişkisi, bilimsel muhakeme (akıl yürütme ve düşünme) türleri (ilişkisel düşünme; olasılıklı düşünme; orantısal düşünme; hipotetik düşünme vb.), bilimsel argüman kavramı, bilimsel argüman modelleri, argüman oluşturma etkinlikleri, argüman analiz etkinlikleri, fen eğitiminde argümantasyon yöntemi ve uygulama etkinliklerini içerir.

	FEN 516- Fen Eğitiminde Genetik Okuryazarlığı
Bu ders, Mendel genetiğinin temelleri, Mendel genetiğinin uzantıları ve gerçek kalıtımsal olgulara uygulanması, modern haritalama yöntemlerine bir giriş olarak klasik gen haritalama yöntemleri, karmaşık özelliklerin genetiği (kantitatif genetik), mutasyonlar ve gen ve kromozom düzeyinde yaptıkları değişimler, sitoplazmik kalıtım faktörleri (organel genetiği), kalıtımın moleküler temeli, gen ifadesinin düzenlenmesi konularını içerir.

	FEN 518- Fen Eğitiminde Fizik Kavramları ve Öğretimi II
Bu ders, kavramsal değişim için şartlar ve kavramsal değişim yaratan sınıf içi uygulama örneklerinin incelenmesi, durgun elektrik, akan elektrik, elektrik devreleri, manyetizma, indüksiyon, ışık ve ışığın yansıması, ışığın kırılması, görüntü oluşumu ile ilgili kavramları ve bu kavramlara ilişkin öğrenci fikirlerinin incelenmesini içerir.

	FEN 520- Fen Eğitiminde Bilgisayar Programlama

Bu ders, algoritma nedir? scratch programının tanıtılması, scratch ile programlamanın temelleri, scratch ile eğitsel oyun tasarlama, arduino nedir? ardunio’ nun kurulumu, ardunio yazılımı ile programlama temel kavram ve uygulamalarını içerir.


	3. Yarıyıl

	FEN 801- Uzmanlık Alan Dersi

Bu ders, tez danışmanının sorumluluğu ve gözetiminde, öğrencinin yüksek lisans programını tamamlama safhasında tez planı hazırlama ve geliştirme, hazırlanan teze ilişkin dönütlerin verilmesi, öğrencinin uzmanlık alanıyla ilgili bilgi ve becerilerinin artırılması süreçlerini içerir.

	FEN 803- Tez Çalışmaları

Bu ders, yürütülen yüksek lisans tez çalışmasını ürüne dönüştürmeye dönük becerilerin kazandırılmasını ve öğrenciyle eşgüdüm içerisinde tezi hazırlamaya dönük süreçleri içerir.


	4. Yarıyıl

	FEN 802- Uzmanlık Alan Dersi

Bu ders, tez danışmanının sorumluluğu ve gözetiminde, öğrencinin yüksek lisans programını tamamlama safhasında tez planı hazırlama ve geliştirme, hazırlanan teze ilişkin dönütlerin verilmesi, öğrencinin uzmanlık alanıyla ilgili bilgi ve becerilerinin artırılması süreçlerini içerir.

	FEN 804- Tez Çalışmaları

Bu ders, yürütülen yüksek lisans tez çalışmasını ürüne dönüştürmeye dönük becerilerin kazandırılmasını ve öğrenciyle eşgüdüm içerisinde tezi hazırlamaya dönük süreçleri içerir.


